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Szakoktatás.
Irta: Gerő Ernő dr.

Az iskola fegyvereknél és ágyuk­
nál is erősebb védelmi eszköze a nem­
zetállamnak. A nemzetállam kiépítésé­
nek nagy munkája szempontjából az 
ipart illetőleg első s tán legfontosabb 
feladat a szakoktatás kellő szervezése. 
Tanult, iskolázott kisiparos osztály 
egyrészt ipari termékeinek előállításá­
nál nagyobb eredményt tudhat elérni 
s igy könnyebben versenyre kelhet a 
belföldi gyár- és külföldi iparral szem­
ben, másrészt iskolát járt, müveit ipa­
ros osztályban sokkal éberebb a nem­
zetállam tudata. Tanult iparos sokkal 
inkább tud felemelkedni az osztály ér­
dekek felé s mint ilyennek sokkal ma­
gasabb és szelesebb látóköre van a 
nemzet öncélja, feladatai terén, mint 
olyannak, ki minden szellemi táplálék 
nélkül sajátította el mesterségét.

Egy nemzet — iparos lelki sze­
me előtt nem tisztán az a törekvés 
lebeg, hogy megrendeléshez, — avagy 
a felmerülő szükséglethez mérten ép­
pen csak elkészítse munkáját, amiből 
életét fenntarthatja. Ez az irány leg­
kezdetlegesebb stádiuma a nemzet 
ipar életének. Ennél a pontnál nemzet­
iparos meg nem állapodhatik, mert a 
nemzetállam ennél többet követel. Kö-

; vételi ugyanis azt, hogy minden ipar­
termékében a nemzet karaktere, jelle­
ge tükröződjék vissza. Minden ipar­
termék a nemzet sajátos szokását 
adja vissza úgy, hogy ekképen a bel­
földi fogyasztó minden igényét kielé­
gítve visszaszorítsa a külföldi ipar 
jogtalan betolakodását Ezen törekvés­
ben az iparost ama tudatnak kell ve­
zérelni, hogy ezzel a nemzetállam 
nagy eszméjének, anyagi és kulturális 
céljainak megerősítéséhez fog hozzá 
járulni.

Hogy ekként az egésfx iparos 
osztályt a nemzet öncélja irányában 
és szellemében átformálhassuk, nem 
elég ennek eléréséhez csupán az, hogy 
az iparos ifjú nemzedéket mesternél 
leendő hosszabb vagy rövidebb ideig 
tartó gyakorlati tanonckodásra, inas­
kodásra szorítsuk. Ezzel a rendszer­
rel csak minden lélek s öntudat nél­
küli modern rabszolga munkáshadat 
nevelnénk. Távol legyen tőlem még 
gondolata is annak, mintha nem vol­
nának kellő műveltséggel, szak- és ál- 

: talános képzettséggel biró kisiparosa- 
ink! A mai kisiparosnak az élet ne- 

j héz küzdelmei közepette azonban flzi- 
, kai lehetetlenség annyi időt szentelni 
magának, hogy tanulóját modern nem- 

I zet-iparossá nevelhesse. Ez tény, me-1 
i lyet hiába próbálgatnánk megcáfolni.

Ha a kisiparos osztály egymaga 
; gyenge, képtelen erre a feladatra, —

álljon oda melléje teljes erejével a ma­
gyar törvényhozás!

A műhelybeli oktatást a mesterre 
hagyjuk. Azt majd elvégzi. Az isko­
lai oktatás magának a nemzetnek: a 
törvényhozásnak kötelező feladata. Az 
iparoktatás szerintem két irányban fej­
lesztendő, még pedig általános és spe­
ciálisan szakirányban.

Az általános irányt a népiskolá­
tól egészen a legfelsőbb iskolákig, az 
egyetemig meg kell honosítani. A mai 
élő nemzedék minden egyes tagját
— sajnos — nem lehet megnyerni 
az ipar tántoríthatatlan hívének. Meg 
kell hát akkor nyernünk a jövő nem­
zedéket ! A nemzet állam örökké élő 
organizmus, mely nem csupán a jele­
nért, hanem a jövőért is él. A jövő 
pedig ott van az iskolában! Már az 
elemi iskolás nebulónak fejébe kell ol­
tanunk az ipari foglalkozás tisztes, be­
csületes, nemzet és életfenntartó vol­
tát. Meg kell magyaráznunk ezeknek 
az apró gyermekeknek is, hogy az is­
kolában minden, amit szemük lát, ke­
zük érint, amit magukon hordoznak,
— a kérges tenyerű iparos izzadtsá- 
gos munkája, nélküle nem léteznénk, 
mert ő maga a természet. Sárból, 
porból, hulladékból alkot ő természet­
hez hasonló szépet, eszményit. Meg 
kell magyaráznunk már ezekkel az 
apró fejüekkel is, hogy az iparos nem 
nézi, vájjon az anyag, — mit fel akar

..CSURGÓ fö VIDÉKIT TilCiJA.
Ha majd újra . . .

Ha majd újra bűbájos tavasz lösz 
Megjön a mosolygó csodás kikelet, 
Mikor nyílik majd orgona, ibolya 
Ugy-e eljössz akkor édes egy szóra ?

Lent a ligetbe felkeressük a kis padot 
A m ly idyllünknelc sokszor tanúja volt; 
Leülünk egymás mellé mint akkor régen 
A mikor oly sok csillag ragyogott az

légen.

I* elettünk hajladozik az eperfa lombja 
Szerelemről, boldogságról nekünk su­

sognak
1 e meg édes öleljél meg, szépen simulj

[hozzám,
S ha hullik fehér akác csókold meg az

[orcám.
TERÉZ.

99Csak tréfa volt.6*
~ A „Csurgó ős Vidőke“ számára irt* —

Oseesely M. Viktor

Az egyik elmúlt évben látogatási tet­
tem a hegyes-völgyes Ausztria egy csendes, 
hartáazéli kis városkájában, Kufsteinben

Nem Rózsa Sándor romantikáját akar­
tam felidézni, nem is Kufstein hatalmas bör­
töne utáni érdeklődésem vezérelt el oda, —

: már jómagam sem tudom ; mi dolgom akadt 
e nevezetes helyen

Elég a hozzá, hogy ott voltam. És ha 
már ott voltam, ha nem is direkt azért men­
tem oda, de hat megtekintettem a magasan 
befalazott komor börtön-épület belső, szomo­
rú világát.

Kalauzom, — kivel már a városba ér­
kezésem utáni napon, tehát jóval a látoga­
tás ideje előtt megismerkedtem, a börtönfe- 

11 gyeidnek, vagy valami hivatalos egyénnek 
a fia volt Tős-gyökeres ausztriai gyerek, 
nem éppen mogorva képpel, de nem is a 
legbarátságosabb tekintettel

De ez mind nem gátolt engem abban, 
hogy rá ne erőszakoljam: vigyen el engem 
magával e szomorú helyre.

Verőfényes, meleg nyári délutánon, 
már jó a korai órákban, ott álltunk a fog­
ház főbejáratánál s csengetésünkre a szigorú 
arcú kapuőr — miközben kalauzom pár 
szót váltott vele, — bebocsájtott bennünket 
a szépen gondozott, tiszta, kavicsozotl utu 
fogház udvarba.
A'ttöbb emeletit hatalmas épület rideg falai 
komoran meresztették ránk apró, vasrácsos 
ablakszemeiket.

A jól gondozott utakon durva, daróc- 
: ruhás rabokat sétáltattak a fel tűzött szuro- 
nyos börtönőrök.

Miután sorba végigmustráltuk a sápadt 
börtön-lakókat, beléptünk a nagy épület kő­
kockákkal kirakott hosszú folyosólyára, me­
lyen kalauzom végigvezetett, le a nap által 
csak gyéren világitolt. rejtelmes sötétségü 
földalatti helyiségbe, a „nehéz" rabok közé.

Az erős vaspántos ajtók előtt szuronyos 
börtönőrök lépéseinek monoton kopogása 
rezgeti tova a dohos pincelevegőben. Köz­
ben be-betekintettek a vaspántos ajtók kicsi 
ablakán a sötét cellákba s amint hangos ko­
pogásainkra figyelmesek lettek csendesen 
köszöntöttek bennünket.

Kalauzom biztos lépésekkel a fólsötét 
folyosó egyik, erősen őrizett szobácskájába 
vezetett. Nyilván ismerős volt a helyen.

... Itt egy honfitársára fog akadni ! —
súgta.

Megroppantak a vastag vaspántok, za­
jukkal fellármázva a folyosók csendjét. Meg­
nyílt a nehéz faajtó s mi a sötét, egészség­
telen, csak tenyérnyi vasrácsos ablakon át vi­
lágított cellába léptünk.

A nedves, földalatti cella nyirkos leve­
gője félelmesen hatott idegeinkre s én tekin­
tetemmel hol a penészgombákkal benőtt va­
kolatlan falat, hol meg a cella egyik sarká­
ban eldugva állott szalmazsákon gubbasztó 
sápadt, betegesszinp, halotthalvány, szinte 
átlátszó arcú 30—35 év körüli férfit vizs­
gáltam.

Gyenge fényű szemeit kérdőleg me­
resztette reánk a belépéskor, s mintha meg-
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dolgozni, — szép-e, rut-c, alacsony 
vagy magas szarmazásu-e ? Csuppan 
arra törekszik, hogy mindannyiunknak 
használjon s az emberiség millióit étel­
lel, itallal, ruhával elláthassa. És ezt 
a tanítási rendszert folytatni kell egé­
szen a világ megteremtőig: az Istenig, 
ki a legnagyobb iparművész volt, mi­
kor a világot hat napon at megterem­
tette . .

Az iparos az Isten munkása, te­
hát tisztelnünk kell, mert ha ennek el­

lenkezőjét tesszük, úgy Isten ellen 
vétkezünk. A teremtő minden országba 
széjjel árasztotta munkásait, hogy min­
den ország szeresse első sorban a 
maga iparosait Ép azért kell szeret­
nünk, támogatnunk nekünk, magya­
roknak első sorban a magyar iparost. 
Ilyes elbeszélő, mesélő és oktató rend­
szerben kell elvetnünk a magyar ipar 
iránti szeretetnek magvait már a nép­
iskolákban. Az elhintett magvakat sza­
badjára nem hagyhatjuk azokat ápol­
nunk kell, hogy gyökeret hajtva a kö­
zépiskolában törzsekké, a felsőbb is­
kolákban egyetemes, terebélyes fákká 
növekedhessenek. A középiskolákban 
az ipar általános ismereteivel, annak 
nemzeti missziójával kell megismer­
tetni az ifjúságot. E tantárgyat köte­
lezővé kell tenni a Középiskolákban ! 
Az általános ismeretek elméleti taní­
tása mellett különös haszonnal jár 
ipari műhelyeknek, telepeknek meg­
szemlélése nem egyszer-kétszer mintegy 
szórakozásból, hanem esetről-esetre 
gyakran és pedig komoly oktatás s 
gyakorlati szerzés céljából. A felsőbb 
iskolákban, jogakadémián és egyete­
meken külön e célra rendszeresített 
tanszék hirdesse az ipari tudomány 
szabadságát, dicsőségét. Természetesen 
itt már magasabb iparpolitikai szem­
pontoknak kell elbírálás alá jutni. Hisz 
úgyis oly sivár felsőbb iskolai rend­
szerünk, tegyük gyakorlativá azt ipar- 
politikai tanszék felállításával!

Ezen általános iskolai nevelésnek 
kettős irányban fogjuk érezni becses 
értékét. Egyrészt nemzedéket kapunk,

mely az ipar iránt érzékkel viseltetve 
ténylegesen is támogatni fogja a ma­
gyar ipart és ez lesz kulcsa majd a 
mai fogyatékos hazai iparpártolási kér­
dés oly régóta vajúdó megoldásának, 
másrészt elfogjuk érni azt, hogy az 
iskolázottak közül többen fogják adni 
magukat ipari pályára. És igy lesz 
magasabban iskolázott iparos-osztá­
lyunk, mint van Németországban, vagy 
Angliában, mely helyeken igen nagy 
az érettségizett és egyetemet végzett 
iparosok száma. Az iparoktatás másik 
nagy útja a tulajdonképeni szak­
oktatás ipart űzők részére, minden fo­
kon ingyenes oktatással.

Alsó, közép és felső fokú ipari 
szakiskolák létesítendők. Alsótoknak 
az ország minden városában s neve- ! 
zelesebb községében, középfoknak min­
den nagyobb gócponton, felsőfoknak 
az ország geographiailag felosztott na­
gyobb területein állitandók fel.

A tanrendszer megállapítása és ez 
iskolák belső szervezetének részletes 
taglalása ezúttal nem feladatom. Any- 
nyit azonban szükségesnek tartok ki­
emelni, hogy ez iskolákban a gyakor­
lati irány mellé az elméletinek is helyt 
kell adni. Fontosnak tartom, hogy az 
egyes szakok gyakorlati es elméleti 
tanításán felül gondot kell fordítani 
mindazokra az általános tantárgyakra 
is, melyeknek ismerete nélkül mai mo­
dern ember nem élhet meg. Végül kü- j 
Ionosén hangsúlyoznom kell, hogy az í 
ipar történelme mellett nagy súly fék- 
tetendö a magyar nemzet történelmének' 
tanítására.. Mert jól jegyezzük meg,! 
feladatunk nem- csak az, hogy szak­
képzett munkássá, hanem a nemzet ak­
tív elemévé is kell tennünk, emelnünk 
a magyar iparost. Ez legyen a mi 
vezérfonalunk az ipari szakoktatás 
szervezésénél. És e körülmény felette 
nagy borderével bir, mert a magyar 
nemzetállam kiépítésénél nem mellőz­
hető az iaprosság. Velük számolnunk 
kell, már csak nagy számunknál fogva 
is. Az ipar nagyon alkalmas arra, 
ho°v a nemzetállam eszméiét mege­

rősítse, de egyúttal veszedelmesen al­
kalmas arra is, hogy az azzal foglal­
kozókat a nemzetközi és nemzetiségi 
eszmék karjaiba csalogassa.

Egy uj honalapitás leszen az ipa­
rosságnak magyarnak megmaradt vé­
szét a magyar állameszmehez való ra­
gaszkodásra megszilárdítani s eltéve- 
lyedett részét visszahódítani. Az uj 
honalapitásnak pedig legnagyobb esz­
köze: az i s k o 1 a, még általáno­
san véve a nemzet, szorosan véve az 
iparosság részére.

A Mag'y-Atádi menyecskék 
Piknikje.

Édes álmomból heves kopogás ri­
aszt fel. A levélhordó lép be s felém 
nyújt egy csinosan összehajtott, belöl 
rendkívül tartalmas levélkét. Meghívó 
volt. Háromszor, négyszer is dörzsöi- 
getem szemeimet, váljon Csurgón va­
gyok c ? éreztem, hogy igen, de hisz 
ilyenféle nálunk lehetetlen. Persze, 
hogy nem is itt van! a cim is mu­
tatja: „A Nagyatádi Menyecskék fob. 
16-án Pikniket rendeznek . .“

Ismét kopogás. Szervusz Józsi ! 
No mit álmodtál? Pikniket és te? Én 
is. Mit szólsz hozzá ? Tudod, felesé­
günk nincs, tehát elmegyünk.

Nagyatádon vagyunk. Mar mesz- 
sziröl fényiének a lámpáktól megvilá­
gított táncterem ablakai. Vig zene an­
dalító hangjai csalogatnak bennünket. 
Kissé elfogultan léptünk a terembe, 
hisz teljesen ismeretlenek vagyunk; 
de a mint látták zavarunkat, a bájos 
menyecskék szívélyes és barátságos 
fogadásukkal, az urak önzetlen tisz­
teletükkel eloszlatták .kételyünket.

A terem maga is biztatólag ha­
tott reánk. Ä csinos táncrend, mely 
díszesen festett gyurótáblára volt mű­
vésziesen rajzolva, keretét négy csino­
san faragott főzőkanál alkotta, jelezte 
azt, hogy az est szereplői a menyecs­
kék, kik bizony amúgy Isten igazá­
ban kinoroliák hátunkat, ha a táncban

mozdult volna, nagyot zörrent a kezére erő­
sítőit vastag rabbilincs.

Az ajtó előtt álló őr betette utánunk 
az ajtót s mi bennt voltunk, négy nedves 
fal között, melyen a tenyérnyi piciny ablak- 
nyiláson beszűrődő halvány nap-ugar gyen­
ge fénye táncokat járt, mintha incselkedett 
volna a halotthalvány, bűnös férfival, mint­
ha fényével is emlékezetébe akarná idézni a 
régi szabadságot.

Mi percekig némán, szótlanul vizsgál­
tuk a rideg környezetet, torkunkat mintha 
fojtogatta volna az egészségtelen, nehéz pe­
nészszag, nem bírtunk szólni.

Néha néha a falról legyöngyöző viz na­
gyot koppant a cella föld-alján és a meg­
tört bűnös ránk nézett ijesztően beesett, szo­
morú, bűnbánó, fénytelen szemeivel, fájdal­
masan, szenvedőén

Aztán amint vasmarkával felszabadítot­
ta torkunkat a nehéz szag, a megszólalt fáj­
dalmas-tekintetű. összeaszott, meggörnyedt 
alak kérésünkre elmondta történetét, a maga 
leplezetlen igazságában s ráncos arcán meg­
látszott, hogy ez a panasz jól esik néki. 
mert sajnálják, szánják.

Fénytelen szemeinek már rég kiapad­
tak könnyei, megtört alakja egyszer egyszer 
erős rándulásba jött azalatt mig beszélt von­
tatottan, alig érthetően, mintha már beszélni 
is elfelejtett volna.

Azt kérdik ; mióta vagyok itt ? Tiz év

óta 1 Tiz éve ebben a lelket-megölő, rideg 
helyen, betegen, összetörve, a kiszabadulás 
boldogító reménye nélkül.

S hogy miért kerültem ide ? Szomorú, 
nagyon szomorú történet, jói emlékszem rá, 
mintha csak tegnap történt volna, pedig itt 
minden órám, minden percem egy évszázad­
nak tűnik fel, az én már számtalan sokszor 
megbünhődött emlékezetemben.

Tavasz volt. Lelket felfrissítő napsuga­
ras tavasz. Mikor az ember megkönnyebbült 
szívvel keresi fel a szabad természetet, hogy 
leikébe, szivébe szívja a virágillattal, pacsirta 
dallal telített levegőt, akkor hozott össze a 

j végzet egy szende, ártatlannézésü fiatal le­
ánnyal, kinek arcáról a jóság, a szeretet, a 
bátorítás ragyogott le az én gondatlan, fiatal, 
alig 22 évet megért lényemre

Én a megismerkedés első pillanataiban 
félve közeledtem hozzá, de szivemben a fel­
lobbant első szerelem lángjával, amint az 
magasan csapott reményeivel lelkem fölé, s 
valami súgta, kecsegtetett, hogy ez lesz az 
akiről én álmaimban, ébren szüntelenül áb­
rándozom, aki képes lesz az én üres, korán 
árvaságra jutott életembe erőt, életcélom el­
éréséhez reményt nyújtani.

Jóságos, bátorító arca oly kimondhatat­
lanul gyönyörűségesen ragyogott reám, hogy 
én azt hittem, hogy bo'dogságom, üdvöm e 
percben tetőpontra hágott, hogy nem is sza­
bad énnékem nagyobb boldogság után áhí­
toznom, hiszen talán ezt sem érdemiem meg.

Naponkint ott találkoztunk a kisváros 
barátságos ligetében, hol vasárnaponkint a 
rózsa- s jázmin illatba hangos, boldog kaca­
gás vegyültj ott, hol a gondatlan, virgonc 
gyermek-had rójja a szépen hengerezett 
utakat.

Sokáig, nagyon sokáig gyávának érez­
tem magam, hogy odaboruljak parányi lábai 
elé s megvalljam neki magasan lángoló ér­

telmeimet. Mindahányszor csak lehettem c 
szándékot magamban, a tettre alkalmas pil­
lanatban mintha valami fojtogatott volna s ő 
sokszor kérdezte, sokszor csendítette meg 
bűbájos hangját ilyenkor:

—- Ernő, maga mondani akar valami'.
Egyszer egy nyári délutánon, midőn 

özvegy édesanyja magunkra hagyott ben­
nünket egyszerű szobájukban emlékszem ra, 
ott ültünk a szobácska jobb oldalán álló, 
cifrán faragott karfáju díványon mind a ket­
ten, megragadtam kezét s nem tudom mi 
adott bátorságot hozzá, két szépen reám ra­
gyogó buzavirágkék szeme, vagy a zavarta­
lan alkalom, de ismételt kérdésére szemébe 
mondtam :

— Igaza van Birike, én már rég mon­
dani akarok magának valamit! Hanem idáig 
gyáva voltam hozzá ; de a maga bűbájos te­
kintete erőt és bátorságot, reménységet nyújt 
ahhoz, hogy megváljam, amit már a megis­
merkedés határtalanul boldog pillanatától 
fogva érzek maga iránt, hogy szeretem, mi­
ként férfi lányt csak szerethet ; fogadom, es-
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le nem rójjuk hálánkat. |
Nyolcai mutatott az óra, midőn 

a kedves háziasszonyok ajkáról elhang- 
zott a jelszó: fegyverre! megmozdult 
a hölgyek bájos serege és a harcias 
férfiak csapata; mindenki kezében tá­
nyér, kés es villával a mellékterembe 
siet az ételekkel felhalmozott asztalokhoz 
Pégy pillanatra ámulat szál meg bCI> 
nünket a szem és száj minden kívá­
nalmát kielégítő ételek felett. Mennyi 
aranyos kéz, mennyi fáradságot nem 
ismerő kitartással halmozták össze a 
nöi találékonyságnak isteni ételeit. 
Ámulásunkból csak a második nóga­
tás vert fel és nyúltunk az éhségcsi 
lapító és az étvágyat szörnyű módon 
felkeltő ételekhez.

A nagy munkából csak a cigány, 
iüstös barátaink ropogós csárdása hí­
vott el bennünket s megkezdtük há­
lánk lerovását. Uraim! angyalokról 
sokat hallottunk már, de itt tényleg a 
bá|os menyecskék angyali serege vo­
nult fel a táncra. Tudta a jó Móré, 
is, hogy angyaloknak kell játszani ; 
játszotta is azt a csárdást, melynek 
szép rithmikus hangjai oly lelkesedést 
gyújtottak keblünkben, hogy szünó- 
ráig pihenésről szó sem lehetett.

Ekkor jött aztán a javai Angyali j 
kezek hordták körül bájos mosolylyal 
fűszerezve az ételeket. Vig pohár­
csengések közt hangzottak leiköszöntők 
a nagyatádi menyecskék üdvére és 
tiszteletükre csakhamar kis chorus ala- j 
kult élén a nagyatádi intelligenciái 
egyik közkedvelt egyéniségével, aki 
magvaros lelke mélyéből sugallta a 
legszebb kuruc nótákat. A dal vará­
zsa csakhamar a chorus köré gyűj­
tötte a hölgyeket is. Általános közkí­
vánatra, mély meglepetésünkre, egyik 
kedvelt hölgy igazán csalogány-dallal 
ragadta el környezetét. így szállt a 
dal ajkról-ajkra s megint csak az ele­
jén kezdtük, hogyan is van kedves 
százados ur az a nóta :

„ Hej, de magas ez a vendégfogadó!
Van-e benne barna kislány eladó?

Ha nincs benne barna kis lány eladó 
Dűljön össze ez a vendégfogadó /“

Már ismét a cigány háborgat j 
bennünket! Uj felvonulás a tánezra: 
fokozott kedvvel és hangulattal. Itt 
vannak az éltes urak, férfiak és ifjak 
egyaránt, lejtik karöltve a magyaros 
táncokat; a kedv csapongó, melynek 
fűszerezni ismét csak a nagyatádi ma­
gyar menyecskék.
De mi az, mi történt? az óra későre 
jár, itt kell hagynunk az édes emlé­
kek eme kedves helyét, de magunk­
kal visziik egy kedves emléket, a 
melynek a Nagyatádi Menyecskék 
Piknikje volt a szerzője.

Beh sok falut, beh sok várost 
bejártunk, de ilyen kedves helyre, 
mint Nagyatád, még nem találtunk. 
Majd ha házas emberek leszünk, a 
hosszú téli estéken lesz mit a fele­
ségnek regélni: példányképed legye­
nek feleség a nagyatádi menyecskék.

Sz. Cs.

— EskÜTÖ Sey Oszkár marcali szolga- 
biró a napokban esküdött örök hűséget Girtl 
Vince káptalani uradalmi főerdész és neje 
Saághy Tekla leányának, Katinkának, a pa- 
tacsi áll. anyakönyvvezető előtt.

_ Házasság. Dr. Reményi Zoltán perlaki 
ügyvéd f. hó 19-én Muravidon Vajda Ilona 
kisasszonnyal házasságra lépett.

— Kinevezés A vallás és közoktatásü­
gyi miniszter Fejes Margitot a csurgói m. 
kir. állami elemi leányiskolához rendes taní­
tónővé kinevezte s ezzel a nemrég beszün­
tetett leányiskola a jövőben ismét megkezdi 
működését. Az uj tanítónő kinevezése ugyan 
csak folyó évi szeptember hó elsejere szól, 
azonban addig is díjmentesen fog tanítani.

— Bnosuestély Kerkápoly István bir, 
végrehajtó pénteken este tartotta bucsues- 
télyét mert vasáru ’ p távozott el Fapolczái a. 
—' A bucsuestélyen szép társaság volt egy ütt 
s kedélyesen mulattak éjfélig, fel köszön tők­
ben sem volt hiány, 3 a társaság azon óha­
jának adott kifejezést, hogy mielőbb jöjjön 
vissza az eltávozó.

— Felolvasás Horváth Kálmán főgimná­
ziumi tanár f. hó 19-én tartotta felolvasását 
a Szabad Lyceumban. A felolvasáson szép 
számú közönség jelent meg és élvezettel 
hallgatta végig a gondos előadást és szem­
lélte az ügyes kísérleteket.

— Közgyűlés. A somogycsurgói takarék- 
pénztár r. t. márczius hó 12-én délután 3 
órakor tartja meg ez évi rendes közgyűlését 
saját helyiségében.

— Hangverseny. A csurgói magy. kir. 
áll. tanítóképző intézet ifjúsága által rende­
zett hangverseny tegnap este zajlott le a 

j Korona nagytermében. Ügy helyből, mint a 
vidékről szép számú közönség jelent meg a 
mulatságon, melyről bővebben a jövő szá­
munkban fogunk referálni.

— a Polgári Oaslné esteije. Március 
hó 7-én, húshagyó kedden, a polgári Casino 
vigalmi bizottsága műkedvelő előadást ren­
dez, hangversennyel és szavalatokkal egy - 
bekötve. Az estélvnek szépen összeállított 
műsora lesz és az erre vonatkozó meghívok 
a napokban küldetnek szét.

— Valaki azt mondta, hogy Csurgón 
feneketlen a sár. Rágalom 1 Fél­
város bizonyítja, hogy még a Korona tájé­
kán sem - ahol pedig rendszerint a legna­
gyobb a sár — ér feljebb bokánál. IH-.R—)

__ A Borászom Jankó boykottálása. Az
iharosberényi Casinó választmánya f. hó 15- 
iki ülésében a .Borsszem Jankó“ c. elclapot 

! ennek február 5-én a 7. számban megjelent 
nagy hazánkfiát dehonestáló hazafiadat! köz­
leményéért a Casinóhól egyhangú határozat­
tal azonnal és egyszersmindenkorra kitiltotta.

— Meghívó. A Kaposvári vasúti dalkör 
1905 évi március hó 4 én, szombaton a Ko­
rona szálló nagytermében Barta Lujza ur- 
hölgy, Dr. Szőke Lőrinc főgymn. tanar, Gye- 
nes Izsó hegedűművész és Gyulai István fő- 
gymn tanár urak szives közremüködesevel 
hangversenyt rendez. Kezdete este 8 órakor. 
Személyjegy az első öt sorban 3 K. a többi 
sorokban 2 K. állóhely 1.50 K. Felűlfizete- 
seket köszönettel fogadunk es hirlapilag
nyugtázunk. A tiszta jövedelmet a kör könyv­
tara gyarapítására fordítjuk. A dalárdát a 
kör karmestere, Gyulai István ur vasén- 

- Szenzációs zournallsítlkal Jnblleim.
Az Egyetértés, mely a hazai zsurnalisztiká­
ban a”legelső helyek egyikét foglalja el es 
amely mint politikai tényező is igen neveze­
tes ä közel jövőben nagy ünnepet ül Ez ev 
tavaszán lesz ugyanis negyven éve annak 
hogy az Egyetértés fenáil. Az évfordulót a 
legnagyobb magyar lap igen érdekes modern 
fogja megünnepelni. Jubeliuma alkalmából 
ugyanis az Egyetértés 230-250 oldal terje­
delmű dísz-számot ád ki. Ez egy oOO- 600 

! oldalas kisebb alakú lapnak felel meg. A

küszőm, hogy hűségese leszek az egész éle ; 
ten át: legyen az enyém, legyen nőm, fele j 
ségem !

Nem térdeltem előtte, nem a regi lovag-j 
kor történetéből vallottam meg néki nagy . 
szerelmemet, — egyszerűen adtam, csak pi-: 
ciny fehér kezeit szorítottam lázasan a kiál­
lóit izgalomtól enyéimben s ő nyugodt te- j 
kmtetével rám nézett, mindig édesen, bobon 
csengő hangja most komolylyá vált, amint 
kérdezte :

— Mondja Ernő, jól megfontolta azt, a 
mit nékem beszélt ?

— Hogy megfontoltam c ? válaszol­
tam. — Hát kell-e nagy szerelmem tanúsá­
gául igazmondobb példa, mint ennek az el­
múlt félévnek, mióta magát ismerem, bár­
mely perce és pillanata? Egy-egy tekintete, 
jóságos szava boldogság volt az én még so­
hasem szerető szivemnek. Kin volt, szenve­
dés magát más férfival látnom, mert féltem, 
rettegtem, hogy azok az élv-hajhászo, va- 
saltnadrágu világfik megrontják a maga an­
gyali lelkét . . Már rég, nagyon rég óhaj­
tottam e pillanatot, amikor nyíltan eléje ál­
lok. Most itt vagyok, reszketve a boldogító 
válaszért. Imaáom, szeretem szivem legmé­
lyebb, lángoló szerelmével 1 Legyen nőm, le­
gyen egy egész életen at éltető reménycsil­
lagom küzdelmes napjaimban !

S ő nem fordult el tőlem; merően né­
zett szemeim közé, aztán odaborult váltamra 
s úgy súgta fülembe:

— Tied vagyok! Mert szeretlek téged 
nftgyott . , szenvedélyes szerelemmel . .

Én megcsókoltam. Ő viszont. Eperaj- j 
kai forrón tapadtak enyéimre s én boldog 
voltam e percben végtelenül — mint meg'
soha! , .

Ezidőben készültem az ügyvédi joggya­
korlatra, az utolsó vizsgát letenni. Azon perc­
től tehát, amikor szeretett mindenségemet j 
egész világ előtt bátran karjaimba zárhatom 
nem sok idő választott el, bár e nap óta 
szomorúsággal, szinte lesujtólag hatott ream 
az a gondolat, hogy ha nem is nagy időre, 
de meg kell válnom szeretett Birikemtol,; 
hogy felutazva a fővárosba, ott elérjem ta­
nulmányaimban az utolsó stációt s mint kész 
ember térjek vissza e boldog kis fészekbe, 
azért u bűbájos tekintetű, buzavirágkékszemü 
lánykáért, aki szerelni fog engem a távolban 
is s vár reám szüntelenül.

A pár hónapig való elválás hire látszó­
lag lesujtólag hatott Bűikére is. S a válás 
percében zokogva borult mellemre, fejecs 
kéje ott pihent vállamon s én lecsók oltani 
könnyeit, vigasztaltam, hogy mindezt kel­
ténk 'jövőjéért, boldogulásáért teszem hogy 

I hű leszek hozzá, gondolatban ott leszek i minden pillanatában a napnak, körülötte, 
csak szeressen, csak várjon hűségesen ram,

! mig visszatérek.
Es sajgó szivemmel, megtépett lélekke 

I fenn találtam magamat egy napon a főváros 
zajos légkörében, ebben a szennyes, piszkos

szívtelen emberáradatban, — a nehezen múló 
napokat, éjeket könyveim mellett töltve, szor­
galmasan dolgoztam, verejtékeztem a fészek- 
alapításon, jövőnkért.

Aki nem érezte azt át, az nem tudja, 
mi az: távol lenni a jegyestől, nélkülözni lá­
tását, csókját, tekintetét, az nem tudja fel­
fogni, mi az: nap-nap után az utcán mellette 
elhaladni látni boldog szerelmes-párokat, vagy 
fecskéket látni az eresz alatt csókolózni 
szerelmesen

Én átéreztem, uraim munkám közt e 
poklot s a jövőbe vetett bizalomnak köszön­
tem sok szomorú napomban, hogy a célnak 
mindig közeledő reménye, ha csak parányit 
is, de megvigasztalt keservemben.

Számláltam, olvastam a napokat, ^ hete­
ket, melyek még hátra voltak a végcél elé­
réséhez, midőn egy délutánon levelet kaptam 
szülővárosomból, abból a kedves kis csen 
des helyről, aláiras nélkül, egy ismeretlen 
kéz vonásainak lesújtó sorait Ezt a pár szót 

„Ő hűtlen! Jöjjön 1“
Több semmi — Mint egy megsebzett 

’ oroszlán dobtam félre minden hétköznapi 
munkát, fejemet nagy szédülés fogta el, ka 
lapom után nyúltam s félőrülten rohantam 
le a lépcsőkön, ki az utcára, az állomásig, 
hol a legelső vonat indulását kérdeztem

Az emberek ijedten tekintettek dúlt, 
; morc ábrázatomba, én pedig midőn ott lát­
tam előttem a vonatot indulófélben, heleve- 

I tettem magamat s a végtelen csapás szive-
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(pesten illusztrációknak egész tömege fogja 
díszíteni, azonkívül a magyar irodalom leg­
jelesebbjétől lesznek benne dolgozatok, tu­
dományos és szépít odaírni költemények, sőt 
egy teljes regény is. Egy-egy ilyen óriási 
lappéldánynak a nyers előállítási költsége 
mintegy 6 koronára rúg. Ilyen módon akarja 
az Egyetértés leróni háláját s magyar olva­
sóközönség iránt, mely négy hosszú évtize­
den át a legnagyobb rokonszenvvel támo­
gatta. Hog> a lap előfizető megkapják a ju­
biláns disszámot, az természetes. Az Egye­
tértés azonban úgy intézkedik, hogy az óri­
ási lapszámot emlékképpen azok is megsze­
rezhessék, akik nem tartnznak az előfizdtők 
sorába. E célra elngendő, ha az érdeklődők 
levélben fordulnak a kiadóhivatalhoz (Bpest 
IV Vármegyeházutea 11.) amely levélhez az 
expedíció költségeinek fedezésére 50 fillér 
mellékletied levélbélyegben. Tekintettel arra, 
hogy az óriási díszpéldány csak bizonyos 
korlátolt számban jelenik meg, ajánlatos, 
hogy azok, a kik a jubiláris Egyetértést 
meg akarják kapni, mielőbb forduljanak ezi­
ránt a kiadóhivatalhoz.

— Szülésznő. Gyurina Éva Do­
bék Józsefné oki sziiiésnő Csurgón 
szcntai utcza 168 sz. házban letelepe­
dett. Ajánlja szolgálatát a n. é. kö­
zönségnek.

— Remekmű. Megjelent az „Ér- 
melléki első szőlőoltvány telep“ ár­
jegyzéke 15-ik évfolyam, rendkívül dí­
szes kiátlilás, számos képpel es gaz­
dag tartalommal, mely nem csak az 
árakat, hanem mindenkinek, aki a 
szőlészet iránt nem is érdeklődik, szük­
séges gyakorlati utasításokat is tartal­
maz. Ez a mű bemutatja és bőven 
ösmerteti az országban oly rohamosan 
terjedő sodronyfonat és tüskés sodrony!

kerítések alkalmazását is 12 képben, 
aki címét egy levelező lapon tudatja, 
annak ingyen c? bérmentve küldetik 
meg, cim „Érmeléki első szőlóyltvány 
telep“ Nagy-Iíágya (Bihar m ) Ezen 
telepnek mai számunk hirdetési rova­
tában közölt „Szolólugast ültessük 
cimü hirdetésünkre felhívjuk olvasóink
nagybecsű figyelmét.

— a tisztelt gazdaközönségbez! Mint 
tudomásunkra jutott Mauthner Ödön cs. és 
kir. udvari magnagykereskedése Budapesten 
arról ertesitti a gazdaközönséget, hogy a lany- 
irányzat következtaben, a lohermagnak (stí­
riai lóherének) f. é január 1-én megjelent 
főárjegyzékében rovatolt árat hatályon kívül 
helyezte. Az árak jelenleg a következők : 
4-számu prima primissima 95.-korona, 4-a 
számú iegelsőrendü 93. korona, 4-b számú 
elsőrendű 92,-korona, 4 a számú Iegelsőrendü 
93.-korona, 4 b számú elsőrenüd 92. korona, 
50 kilónként. Ezen három mint ség tisztaság 
és csiraképesség tekintetében a létező legki­
tűnőbb, Általánosan ismeretes, hogy a Ma­
uthner cek olasz vagy amerikai lohermagott 
nem forgalmaz és hogy az álta szállítót lo­
hermagnak arankamentessegét a m kir. ve- 
tőmagvizsgálú állomás hivatalos ólomzára 
igazolja. Ezen árleszállítás nagy elismerést 
kelt a gazdaközönség körében, mert újból 
bebizonyult, hogy Mauthner a gazdák érde­
két szem előtt tartja-

HIRDETÉSEK.
6196. tkv. 1904.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir jbiróság mini tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a Csurgói 
takarékpénztár r. t. vhajtatónak Füs­
tös Ferenc nagymartoni lakos vhajtást 
szenvedett elleni 600 kor. tőkeköve­
telés s jár iránti vhajtási ügye­
ben a csurgói kir. jbiróság területén 
levő Füstös Ferencnek a nagymartoni
424. sztjkvben A. I, 1-5, 7-8. és 11
sorsz. 50 b, 314b, 374 b. 441 b , 4781
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met megrendítő bána aval, csendesen szomo­
rúan húztam meg magam a vasúti kocsi 
egyik sarkában s a robogó vonat ment gyor­
san száguldva az én megtépett telkemmel ha­
zafelé, az esküszegő, hűtlenné vált kedves­
hez. — Szerettem volna egy perc. egy pilla­
nat alatt otthon lenni, hogy számon kéijem 
attól a lánytól az én összetört lelkemet, a 
fogadást, az esküt.

Végre berobogott az ismert pályaudvar­
ra a vonat. Kiszáltam. Egy bérkocsiba ve­
tettem magamat s odamondtám a ház czi- 
mét a reám bambán bámuló kocsisnak.

Szaladtam, rohantam fel Birikéék lép­
csőjén, be a lnkszobába, kopogtatás, beje-, 
lentés nélkül.

Midőn benyitottam az ajtót két szem­
pár csodálkozva nézett rám.

Egy férfié és Birike buzavirágkék szeme.
Én felorditottam fájdalmamban. Nem j 

szóltam nékik sürgős hazajövetelemről, vérig 
szivemmel odarohantam ahhoz a csábítónak 
hitt férfihez, a velem hozott gyilok nagyot 
villant a besugárzó nap fényében s a másik ; 
percben lecsapódott rája, pirosra festve a Iá-! 
baimhoz odabukott férfi körül a szoba pad­
lózatát.

A többire nem emlékszem. Eszméletle­
nül eshettem én is össze.

Amikor felébredtem, rabkórházban talál­
tam magam, vasraverve.

S most itt vagyok. Tiz év óta. Tiz éve 
az elmondott eset óta.

Abból a kis városkából csak annyit 
hallottam ezalatt az idő alatt, hogy az a férfi, 
akinek a vére a kezemre tapadt, ártatlan 
volt, mert Birike hűségesen várt reám eltá- 
voztom óta.

S a levél ? — A levél egy bar á- 
tom tréfája volt.

itt elhallgatott. Csend lett.
Néha néha a falról legyöngyöző viz na­

gyot koppant a cella föld alján s a megtört 
bűnös ránk nézett ijesztően beesett, szomo­
rú bűnbánó fénytelen szemeivel fájdalmasan, 
szenvedőén.

Heti Krónika.

Üres a hét és nyugalmas 
Gondolom hát magamba 
Társadalmi sok bajunknak 
Orvoslója leszek ma.

Önzés és gőg jó testvérek! 
Irigység a cimbora!
Mind e hárman összeférnek,
S kész a bajok lajtsroma!

Lázban égve keresgélem 
A sok bajnak elejét,
De nincs annyi csillag égen,
Mint a mennyi e — — szemét!

Leteszek hát végcélomról!
Mert mit ér az orvosság,
Ha a beteg rég leszámolt,
S honja már a túlvilág!

„Ég a lengyár!“ Hangzott el a • 
Vészkiáltás nem régen !
S ime, ime nemsokára 
Felépül az még szebben

Megsúghatom a napot is,
Amire tán' készen áll,
E nap kelte : március tiz !
Jó forrásból tudom ám!

Szerkesztő Ur bocsásson meg, 
Hogy ily álmos most szavam ! 
Eredménye a koncertnek,
Hol hajnalig mulattam!

Figyelmemet lekötötték 
A hangverseny számai 
S nagyon kérem a képezdét, 
Hogy lépne föl máskor is !

Egy egyszerű matiné és 
Élvezetet nyújt nekünk !
A képezde jó hírén is 
Igen sokat emelünk !

Figyelő.

588b, 602 b, 746 b, hrsz. alatt felvett 
telki birtokboli B. 6. sorsz. 1 8. rész 
illetőségére 109. Koronában, és pedig 
az erre C. 2. sorsz alatt Füstös János 
javára bekebclezeti lakás szolgalmi 
jog, élelmezés és ruházásból álló C 
6. sorsz. alatt pedig ezen felül 2. mé­
rő búzából 3. méré rozsból és 20. K. 
készpénz évenkénti kiszolgáltatásból 
álló kikötmény terhével, a nagymar­
toni 459. sztjkönyvben A. I. 1-4 sor, 
441c 1. 478 a. 2. 602 c. 2. 746c. 1. 
hrsz. alat felvett telki birtokára 376. 
koronában, az ugyanott felvett A. f 
861a. 2. hrsz. (szőlő az öreghegyen) 
ingatlanára 322, koronában, az ugyanott 
A. f 600a. 1. hrsz. (szántó az egerreti 
dűlőben) ingatlanara 38. koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban 

■ az árverést elrendelte és hogy a fen- 
megjelölt ingatlanok 1905 év már­
cius 20-án dél előtt 9 órakor 
Nagymarton községházánál megtartan­
dó nyilvános árverésen a megálapitaot 
kikiáltási áron alul is cladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 O'Q-át v. 
10 k. 90 fill. 37 k. 60 fill. 32 k. 20 
fillt. és 3 k. 80 fillért készpénzben 
vagy az 1881 60 te 42 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 60 te. 
170 §-a értelmében bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

I

A kir jbg mint tkviatóság 

Csurgón, 1904 decz. 18-an.

Csillag kir. albiró

t 8 napi próbára
kfllfltm

Solingeni hajvágé-gépsmet
'i fr! 6* Mr. atlnvet auí- 
lett és kttelezeaa maxi 
met azt 8 n apó.: belli 
vieezeveani te ar .'-.esze­
get írté izesaa- rieese- 
adai. 1 hajvágtgtp 16 
cm. heiMM, legfiaemab- 
ban niekelezet' legjebk 

•írelM! ‘Osrtllt, Tan *t foga, 1 vigém fiié, 8 feltoló Ifittje 
a usm . 7 mm., 10 mi*., dupú »avarral, bizton^, csavarral ne 

- ,i l’k rugóra!. finom kartonban, hieznilah eteei'Mieal egy Ott 
, horv mindenki • zennel hajat righat vele. Legjobb mind 

teljesen felszerelve ceak m 1.60, fedett rajival frt 1.16. 
.s/alúllvkvó.góp frf 1.», Iteytrt-tllé vagy ketya avlpt Hit frt 

irton-.gi heietv It teetU'ék frt 1.76. — Szelaüldée etm- 
kis: LATEINER LEO gytrl rektártbti. 

* Wien, I'«a WellseU* Sl ••
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VILÁGHÍRŰ
|)i;i/n|)hu festészeti mülntézet

„llulVUlU/ u kiválóan sikerült 
életnagysága arcképeiről, melyeket 

elismert művészek által készíttet 
Számos (kir. körjegyző által hitelesí­
tett) elismerőlevél a világ minden tá­

járól.
Elsőrangú képek árai :

Olaj, aquvarell és paslellfesfésben
fénykép után 48-(33 cm. nagyság­
ban ára . . 20 korona.
Legfinomabb kivitelű Biom,- Platin 
és krétaraj íz ára , 5 korona.

Részkies árjegyzék bérmentve.
Egy életnagysága képet készí­
tünk mindenkinek teljesen iagyen, 
ha részünkre 3 rendelést szerez 
és azokat cgyenkint, vagy egy­

szerre beküldi.

KEKOR D“
festészeti müintézet

Budapest, VII Rottenbiller
utasa 40

17-20

4 X X XX XAX X. XX X" xxxxx x ;. ,t ,t x XX x ,t x. XM
£>->-

* A leghíresebb kötővé- í:
, I

peR hási és ipari célra
tg £-♦
y; I. styriai kotogepgyar
fit magyar képviselete fit
M BUDAPEST VII Erzsébet k. 23 %

y| részletfizetésre is kapható, jfi

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Lt Varrógépek és kerékpárok raktára ft
;;; Fogl József Lajos M

MM
MM

Ne vegyen senki hangszert
mig Reményi Mihály ntűhangszerész cs. és kir. sza­

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 4441.

Bámulatos olcso kerítések

O)

Vágó La jos
épület és géplakatos, sodrony fonat- 

kerítés szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym )

- és

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denfele parkok, kertek, sző­
lők, udvarok, vadaskertek
stb. bekeritesere.

Úgyszintén vaskerítések és 
vaskapuk legdíszesebb kivitelei.

Kívánatra tervekkel és költség- 
vetéssel szívesen szolgál.

líiiláviiniilnd nyújtok budapesti és külföldi KÜIbaUIlüKCt elsőrangu pénzintézetektől a
földbirtok és ingatlan :i 14 értékéig I. és II. helyre 15 — 65 
évig terjedő időtartamra.

N^/Pmi'lvhitoltI papoknak, katonatiszteknek, állami- es 
‘ J « ‘ m agán hivatalnokoknak, kereskedőknek es

Z iparosoknak kezes és kezes nélkül I 15 évig terjedő 
időre gyorsan és diseretten.

Bank- és magánadósságok couvertálasa 
LANG SAMU Budapest. VI., Nagymező-u. 12.
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.

Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett
megvételnek. —

Osztálysorsjegyek: i|i K 12.—, t|a K 6. —, i|t K 3.—, t|g K 1.50
(Válasz bélyeg

M ezei ember egészségé
■•evédenl » legejrtb, M«beOh Bzeb

„Japán" kloset-üLs.
IRInden árnyéktiékp* alkalmazható.

Vízöblítés nélkül! 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tiszlas,-ií: 
Nem fagyhat be!
Nem dugulhat be! 
Léghuzatmcntes!

■ «logépoláal oikkak. 3*obaklo»eite,t.
Betegtől* kooelk.

IXST Ué|iH SrJ,(j>«k klTlnntra ln*ryen. J;

Hmtmann L. kloset gyár
BUDAPfiBT, IV, Vároeháe-ntOA 2. szám

(Itu-.Mith La|o* nti'B *«rliÄei.)

i A
'¥rd

G U M I 
SÁRGZIPÓK

(kalocsni.l
'^a'- ) vízmentes gumi hócipők meleg 

teveszőr bélésssel,férfiak, nők és gyer­
mekek résiére; teljesen vízmentes gumi-vad ász-csizmák férfiak
részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyártmány 

a szí.-péteri gumiczipögyár gyártmánya
j - s\ />/ ’ v/) í V I TV HALIFAX, JACKSOl\ HAINES, GAZEL- 
KORCXsULl AK la és COLUMBUS

Leg jutányosabb ában kapható
§€UOTTOLA ERlé BUDAPEST

VI ArüllÁSSY UT 2 sz

Á rjegyzékkel 
ingyen és bérmentve 

szolgálok.
• ;',V

Egy használt pénzszekrény

megvételre
kerestetik.

Hol ? Megmondja a

kiadóhivatal

eX. jd

v
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§ZOLOLlC)íAST
ültessünk minden ház melle és kert­

jeinkben föld es homoktalajon.

Húsipari és állatforgalmi fí, 
évkönyv 55

M az egyes napokra eső vásárok gg 
p pontos jegyzékével ingyen gS 
P és bérmentve megy mm 
M den mészáros, hentes, állat- 
M kereskedő zsiradék és csontke- gg 

reskedö címére, a ki legalább gj 
félévvre előfizet a

gg Mészárosok és Hentesek 55 
p Lapjára. 55
P Előfizetés félévre 6 kor. — 55 
M Kiadóhivatal: Budapest VII. 55
p Erzsébet körút 2. ß 13 55

ttweev

7* szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
<£\ nincsen oy ház, melynek lala mellett a 
legcsekélyebb gondozással felneve,heto nen
volna eőenkivül más épületeknek, keiteknc < - r ssäss™
kerítéseknek, Mb MMt. i i
kül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna mSSM
az egyebbre használható részekből bz n leg- j----- ------------- ——------------- ------------ -----
háladatosabb gyümölcs, mert minden evben •
teErre a ónban m m minden «ölöfaj alk Ima» (bár 
mind kúszó természetű) mert nagyobb részé ha megj 
nő is, termést nem hoz, ezért sóban nen , ok el 
eredményt eddig ol lugasnak atkahnas fajokat ül 
tettek, azok bőven ellátják házukat az egesz szőlő 
rés idején a legki'ünöbb muskotály < s más fcdes

SZ^ fafok i-mertetéaére 'onatkozo színes főnyhjo- 
matu katalógus bárkinek ingyen es he-men >e Kül­
detik meg, aki címét egy le elezolapou tudatja. Bot- 
fajú szőlőo v.yúnyok iá még nagy mennyisig en val 
hitok leszállított ára 011 Áorok családi fogyasz r 
50 1. és feljebb olcsó árban és „Delevare 'ima. ul 
t léshez és ebből borminta.

ványt
Biharmegye.

igy-i

J£iadó lakás.
A Polgári Casinó udvari 
épületében egy két szobából és 

konyhából álló lakás

azonnal kiad ó.

Köhögés rekedtség, hurut ell. nincs jobb
BÉTHlf-féle

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyáz­
zunk és határozottan RÉTHY
félét kérjünk, mivel sok haszon­

talan utánzata van.
yyr l dobon 60 fillér. Vstfe 

Csak RÉTHY félét 
fogadjunk ell

1-10,

Hirdetések jutányos áron 
felvétetnek a kiadóhivatlban 
\ CSÖRGŐN.

„Milleniumtelep“ Nagyosz.
m Z2Z m. űz. tti Tri, ni.

%r;-irrrrnrrrr?2iJ-i,r?i%

Báli - - - 
meghívók

csinos kivitelben készülnek

V g ó Gyula
könyvnyomdájában.

ZVL i-L-f. éX2. Z2Z 'ir*.-a- ttré*d*%&**1

Hxun
mmmZJ,iZlZ£íl£MZlZ,ZZZZZ

Eredeti OSERS és BAUER motorok
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-ntcza 18. ,

Motorgyár ős vasöntöde: Bécs.
R-,,-in a.., Detrol-rom-mnlorok és loco-nobilo1', szlvó-glr-motortelepek 
f^tlk fizen,költségei. Kedvező fizetési feltételek. - Elsőrangú

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

Szép és tartós szőlője!
csak annak lesz. a ki ingyet. kériMa­
gyarország legnagyobb szőlőiskolájának 
árjegyzékét, a mely szőlőiskola állam
segéllyel és áll. felügyelet mellett létesült

tulajdonos Caspari Frigyes M e d g y e s 
Nagyküküllőmegye

A telep oltványait az elmúlt száraz nyá 
ron naponta több mint 2 millió litter viz 
/.el öntözte, miáltal az oltványok ideálisán 
fejlődtek. — Kepes árjegyzék ingyen és 

bérmentve 6—12

Kiadolaplulajdonos

Vágó Gyula.

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1905

Saját magát 

károsítja, aki 

szőlőoltvány

nem fedezi a
Kiiklillömenti Első Szőlőoltván y-telepnél

Egészen Ingyen
zománcozott edényt

nem kapnak sehol, de 6 főzőlábost és 
6 főzőfazékot különféle nagyságban, 
12 darabot 1 frt. 75 krajcárért én 
szállíthatok. Ingyen csomagolás után­

vétel mellett

A többi tárgyalt feltűnő ölesé árban
Árjegyzéket ingyen küldök. 

KOHN, gyári raktáros, Budapest, 
Cscngcri-utca 51.


